

招商引资助推海沧高质量发展

投洽会期间,海沧累计签约项目95个,总投资近700亿元

海西晨报-厦门网融媒体记者
许悦 通讯员 林晓蕾 洪欣琳

高效推进重大项目的开工、精心筹备招商大会并取得圆满成功、顺利完成多个项目的签约……在第二十四届中国国际投资贸易洽谈会期间,海沧区喜讯连连,累计签约项目95个,总投资近700亿元,为海沧区域发展注入新的活力与潜力,助力海沧在更高起点上建设高素质高颜值国际一流湾区。



海沧一流的营商环境吸引企业纷至沓来。陈亚沙 摄

开竣工 项目带动 赋能蓄力

近日,第二十四届投洽会厦门团重大项目集中开竣工暨嘉德利厦门新材料生产基地项目开工仪式在海沧举行。嘉德利厦门新材料生产基地项目由厦门市嘉德利新材料有限公司投资建设,坐落于海沧区东孚街道白佬沙路与霞涂楼路交叉口东南侧,总投资12亿元,总用地面积5.88万平方米,总建筑面积9.28万平方米。项目计划于2027年3月建成并投产,达产后预计年产3600吨超薄电容器薄膜和1400吨聚丙烯粒子,达产后年产值可达18亿元。

“海沧拥有优质的营商环境,各部门紧密联动落实‘八办’机制、区企业‘进不了窗口’事项综合服务中心协调指导,为企业增资扩产项目落地提供全周期、全

要素、全闭环服务保障。”嘉德利新材料总经理洪杰民表示,项目的投建有助于企业提高核心竞争力,巩固行业地位,有利于高端电子膜材实现国产化替代,缓解国内超薄型薄膜材料供应不足的状况,形成厦门市“高端电子膜材-高端薄膜电容器”产业链,推动经济高质量发展。

据了解,此次海沧共有11个项目参与集中开竣工活动,总投资超168亿元,涵盖新能源新材料、生物医药、集成电路、现代物流等多个关键领域,具有产业业态优、带动能力强、市场前景好的特点,将为海沧壮大经济规模、提升产业品质注入更多新动能。

招商大会 广纳贤才 携手共赢

拥有近500年文化积淀的金

沙书院,承载着海沧重商亲商、开放包容的精神。日前,海沧区乘着第二十四届投洽会的东风,在此开启了一场盛大的招商大会。厦门市、海沧区相关部门代表和相关企业代表总计300多人出席了本次大会。

“2006年,为了扩大发展,来福太公司被海沧投资环境所吸引,在海沧东孚购地投资建设厂房。2008年9月,公司正式迁入自建厂房,迁入后得到了海沧区委区政府以及各个部门的大力支持。公司的年产值从成立初的400万元增长到了现在的11亿元。”来福太(厦门)塑胶制品有限公司行政总监朴亨旭分享了公司在海沧的发展历程。他表示,海沧区除了强大的工业基础之外,还有贴心、合理的政策服务,比如“进不了窗口”事项综合服务

中心的设立,充分体现了海沧在产业立区、产业强区中的服务、创新与担当。

为进一步拓宽项目招引的“朋友圈”,招商大会上,15位企业家受聘为海沧区投资顾问,这一举措充分展现了海沧区广纳贤才的决心与诚意。大会还举行了签约仪式,涵盖三大主导产业、先进制造业、科创平台、文旅服务、产业基金等多个领域的30个项目均在现场完成签约。这不仅是项目的签约,更是海沧区与各方携手合作、共赢未来的新起点。

集中签约 项目落地 未来可期

昨日,第二十四届投洽会福建省重大项目集中签约仪式在厦门国际会展中心C3馆举行。来自海沧的厦门士兰集宏8吋芯片生产线一期项目和海沧中仑新材新能源膜材项目参与现场签约,标志着海沧区在芯片制造和新能源膜材领域的进一步拓展与深化。

据了解,厦门士兰集宏8吋芯片生产线一期项目将在海沧建设国内第一条拥有完全自主知识产权的8英寸碳化硅芯片生产线,产品主要应用于新能源汽车。项目计划分两期建设,一期达产后预计实现年产值约75亿元,二期达产后预计新增产值约45亿元。

此外,海沧中仑新材新能源膜材项目将从德国引入9条世界最先进的的新能源膜材生产线,用于超薄电容膜和复合集流体基膜的研发与生产。该项目总投资约25亿元,预计年产值超10亿元,年税收约1.25亿元。

从9月6日的项目开竣工,到9月7日的招商大会,再到9月8日的集中签约,海沧区在短短三天的时间里充分展示了其在经济发展、项目建设等方面的实力与决心。

招商引资始终是海沧区的“一号工程”。今年上半年,海沧共推动重大招商项目73个、总投资近450亿元,其中完成出让产业用地9宗、面积达43公顷,签约投资额、民企投资等指标均位居全市各区第一,招商引资实际竞赛综合得分全市第二。此次投洽会期间,海沧区累计签约项目95个、总投资近700亿元,这些优质项目的落地将为海沧高质量发展注入强劲动能。

海沧是高质量的现代产业集聚区,是高层次的深化改革先行区。海沧区有关负责人表示,未来海沧将更自觉地把改革摆在更加突出的位置,勇立潮头、勇毅前行,在更高起点上建设高素质高颜值国际一流湾区,为厦门探索试验探路先行中国式现代化贡献海沧力量。

厦门信息集团创新教育科技有限公司志愿者林金杰:

成为志愿者倍感荣幸

最美 九八人

海西晨报-厦门网融媒体记者
叶子申

“能成为投洽会志愿者,我倍感荣幸。”投洽会志愿者、厦门信息集团创新教育科技有限公司林金杰自豪地表示。

今年共有近千名志愿者参与投洽会的服务保障,协助进行客商联络、接待、报到等工作。林金杰是其中一员,由厦门市国资委抽调到厦门市政协志愿者队伍,专职保障一个台湾嘉宾团组。“我的主要任务是一一对一保障他们参会,从联络、接机、安排住宿,到参加投洽会期间的各类

活动,每个行程都要保障到位。”林金杰说。

服务期间,他每天早出晚归,常常忙到深夜。“因为忙碌,这几天,我的孩子总是说,怎么都见不到爸爸。”林金杰笑着说,以后有机会,他一定会和孩子讲述自己担任志愿者的故事,希望从小培养孩子公益服务的理念,让孩子以后能帮助到更多人。

谈及担任志愿者的初衷,林金杰说:“我的外公总是乐于助人,在长辈的言传身教下,我也慢慢学会了去帮助有需要的人。”林金杰告诉记者,读书期间,他担任学生会干部,经常参与公益活动。

其实早在2008年,林金杰就担任过第十二届中国国际投资贸易洽谈会的志愿者,负责用



林金杰

车、用料、协调等多方面的工作。那一年,他被评为投洽会表现突出志愿者。

“担任志愿者是一段非常宝贵且充满意义的经历,它让我学会了奉献、沟通与团队协作。”林金杰说,通过志愿服务,他认识了各行各业的优秀人才,与部分人成了朋友,这些都是他的珍贵财富。

2024年全国优化营商环境创新实践案例发布 厦门举措入选十大案例

晨报讯(海西晨报-厦门网融媒体记者 钟宝坤)9月8日,2024年全国优化营商环境创新实践案例在第二届“营商环境论坛”上发布,为各地提升营商环境提供了借鉴。

在国家发展改革委发布的全国优化营商环境创新实践案例中,北京经济技术开发区、石家庄市、上海浦东新区、温州市、厦门市、宜昌市、长沙市、佛山市、重庆沙坪坝区和兰州市的10大创新案例入选。这些案例涵盖了综合监管、招标投标、市场准入、用地审批等多个领域,集中呈现了地方优化营商环境的新思路和新举措。

“厦门市创新关地协同集成化改革 提升跨境贸易便利化水平”入选创新实践案例。据

悉,为提升跨境贸易便利化,厦门市以数字化平台为载体,推进口岸数据互通互联、共享共用,整合口岸业务功能,优化口岸监管作业流程,创新新业态通关模式,实现船舶登临检查可视化管理、查验免预约、货物跨监管场所跨关区转关自由流通等。一系列集成化改革举措推动了港口协同高效运转,促进口岸通关便利,帮助企业作业效率提升50%,每年节约成本超1.5亿元。

此前,国家发展改革委组织各行业主管部门、相关协会商会、经营主体代表以及专家学者,聚焦经营主体最为关切的痛点、难点,以提升企业获得感、满意度为目标,最终遴选出此次发布的创新实践案例。